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Blagoje Cerović, dekan Filozofskog fakulteta
SKICA ZA PORTRET

1. Vi, kao novi dekan Filozofskog fakulteta Univerziteta Crne Gore, 
ste dugo godina u obrazovanju. Predstavite nam ukratko svoju 
biografiju, sa posebnim akcentom na Vašu profesorsko-naučnu 
aktivnost.

Rodjen sam 1948. godine u Kosanici, kod Pljevalja. Osnovnu školu i 
gimnaziju završio sam u Ivangradu, gdje sam maturirao 1966. godine. 
U periodu od 1966. do 1968. godine završio sam Pedagošku akademiju 
u Nikšiću – Odsjek za matematiku. Od septembra  iste, do 1972.godine 
radio sam kao nastavnik u Osnovnoj školi »Mileva Lajović-Lalatović« u 
Nikšiću, a od 1972. godine do 1976. godine u Gimnaziji »Stojan Cerović« 
u Nikšiću. U medjuvremenu sam na Prirodno-matematičkom fakultetu u 
Sarajevu 1974. godine  diplomirao na Odsjeku za matematiku.
Magistrirao sam na Prirodno-matematičkom fakultetu u Sarajevu 1978. 
Godine, odbranom magistarskog rada pod naslovom »Dimenzija prstena 
polinoma«. U medjuvremenu sam 1976. godine odslužio vojni rok. 
Od 1975. do 1977. godine izvodio sam nastavu, kao honorarni predavač, na 
Pedagoškoj akademiji, a 1977. prelazim u stalni radni odnos na Pedagošku 
akademiju (kasnije Nastavnički fakultet, odnosno Filozofski fakultet), prvo 
kao predavač, kasnije kao profesor više škole, odnosno kao viši predavač.
Juna  1980. godine prijavio sam na Prirodno-matematičkom fakultetu u 
Novom Sadu doktorsku disertaciju pod naslovom »Neke klase regularnih 
prstena, koju sam odbranio aprila  1983. godine.
Poslije sticanja doktorata matematičkih nauka, 1984. Godine, izabran 
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sam u zvanje docenta za predmete: Matematiku I i II na Odsjeku tehnika 
i proizvodni rad Filozofskog fakulteta u Nikšiću, a odlukom Matične 
komisije za formiranje Odsjeka za učitelje na Filozofskom fakultetu 1993. 
godine odredjen sama za nastavnika za predmete Matematika I i II na 
ovom Odsjeku, gdje i sada predajem.
Za vanrednog profesora biran sam 2002. godine. 
Na Filozofskom fakultetu sam od 1982. do 1986. Godine, u dva mandata, 
obavljao funkciju prodekana, a od 1986. do 1991. godine funkciju dekana 
Filozofskog fakulteta. 
Od 1991.  do  1998. godine obavljao sam funkciju Predsjednika Skupštine 
opštine Nikšić. U tom periodu, u dva mandata, sam bio poslanik u Saveznoj 
skupštini SRJ.
U periodu od 1996. do 2004. godine bio sam predsjednik Šahovskog 
saveza Crne Gore.

2. Vi ste već jednom bili dekan, prije nekoliko godina, u sasvim drugim 
uslovima. Možete li nam povući paralelu ondašnjeg i današenjeg 
Fakulteta?

Ja sam bio dekan Filozofskog fakulteta od 1986. do 1991. godine, dakle, 
prije više od dvadeset godina. Razlike izmedju današnjeg i tadašnjeg 
Filozofskog fakulteta su ogromne, naravno na bolje. Broj studenata 
se povećao sa tadašnjih manje od 1000 do današnjih blizu 3000. Broj 
nastavnog osoblja uvećan je praktično za duplo i sada na Fakultetu radi 
60 nastavnika i 80 saradnika, a uz to još pedesetak nastavnika i saradnika 
angažovano sa drugih univerziteta i institucija. U medjuvremenu su 
formirani novi studijski programi: Studijski program za pedagogiju, za 
italijanski jezik, francuski jezik, njemački jezik, psihologiju i crnogorski 
jezik, koji sa tada postojećim studijskim programima za srpski jezik, 
engleski jezik, ruski jezik, filozofiju, sociologiju, istoriju, geografiju, 
obrazovanje učitelja i predškolsko vaspitanje, čine impozantnu brojku 
od 15 studijskih programa. Do ove godine su postojala još tri studijska 
programa vezana za novoformirani Fakultet za sport i fizičku kulturu. 

3. Kako Fakultet planira da implementira do kraja Bolonjski proces 
rada?
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Mi smo shvatili da novi način studiranja podrazumijeva izuzetno 
kvalitetan nastavno-naučni kadar, dobre uslove rada, dobru organizaciju i 
svakodnevni kontakti sa studentima, kako je to i zamišljeno Bolonjskom 
deklaracijom. Mislim da smo, u velikoj mjeri, uspjeli u tome, ali ovako 
ozbiljne reforme  traže i više vremena za prilagodjavanje, a pogotovu 
više vremena za davanje ocjena o prvim rezultatima. Dalje ćemo raditi na 
svim ovim segmentima, a pogotovu na poboljšavanju uslova za rad, zašto 
nam je, naravno, potrebna očekivana podrška Univerziteta, Ministarstva 
prosvjete i nauke, Vlade Crne Gore i Lokalne samouprave.

4. Imajući u vidu da je Filozofski fakultet u Nikšiću najveća 
univerzitetska jedinica, sa brojnim studijskim programima, kako 
funkcioniše Fakultet u sadašnjem trenutku, i kako planirate dalje?

Na razvoj Filozofskog fakulteta, kao institucije koja je dugi niz godina 
školovala,  uglavnom kadrove za obrazovanje,  imale su uticaja, u velikoj 
mjeri razne reforme obrazovanja,  koje su često i davale različita rješenja 
za ovaj važan segment društvenog života.
Tako je Pedagoška akademija, koja je školovala najveći dio kadrova za 
potrebe osnovnog obrazovanja prerastao u Nastavnički fakultet 1977. 
Godine, sa idejom da te kadrove školuje i za srednje obrazovanje. Kasnije 
je 1988. godine nastao je Filozofski fakultet na osnovu nove koncepcije 
razvoja Univerziteta koja je, izmedju ostalog donijela formiranje Prirodno-
matematičkog fakulteta u Podgorici, Kulturološkog fakulteta i Fakulteta 
umjetnosti u Cetinju i slično, što je značilo i ukidanje nekih Odsjeka na 
našem Fakultetu, ali je ostao i veliki broj odsjeka raznih profila. Sve je 
to uslovilo da sada imamo veliki broj studijskih programa, veliki broj 
studenata, nastavnog i drugog osoblja.
Zbog toga se  prije nekoliko godina, zajedničkim aktivnostima Fakulteta, 
Univerziteta i Ministarstva za prosvjetu i nauku pristupilo transformaciji 
Filozofskog fakulteta. Prvi rezultat tih aktivnosti je izdvajanje tri studijska 
programa za sport i fizičku kulturu sa Filozofskog fakulteta i formiranje 
Fakulteta za sport i fizičku kulturu.  
Početkom ove godine nastavili smo razgovore o daljoj transformaciji i 
očekujem da ćemo vrlo brzo usvojiti dalji koncept transformacije Fakulteta, 
pristupiti izradi elaborata i pokrenuti proceduru za otvaranje novih fakulteta 
čije će baze biti sadašnji studijski programi na našem Fakultetu.
Realno je očekivati da će vrlo brzo, za koju godinu, umjesto ove sadašnje 
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institucije postojati klasični Filozofski fakultet, Filološki fakultet i Fakultet 
za školovanje učitelja i nastavnog kadra za predškolsko obrazovanje. U 
ovim razgraničenjima praktično je ostalo da još vidimo da li je mjesto 
Studijskog programa za pedagogiju na budućem Filološkom fakultetu ili 
Fakultetu za školovanje učitelja i vaspitača. 

5. Osvrnite se na medjunarodnu saradnju Vašeg Fakulteta.

Filozofski fakultet poklanja značajnu pažnju međunarodnoj saradnji. 
Fakultet je ostvario značajnu saradnju sa velikim brojem fakulteta 
u Evropi i svijetu. Pomenimo samo italijanski univerzitet u Bariju i 
francuski univerzitet u Turu, koji su imali bitnog učešća u formiranju i 
razvoju studijskih programa za italijanski i francuski jezik i književnosti. 
Nedavno je potpisan ugovor o saradnji sa austrijskim univerzitetom u 
Klagenfurtu, kao i sa španskim univerzitetom u Teragoni. Saradnja sa 
ovim univerzitetima obavlja se u formi razmjene studenata, profesora, 
kao i nastavnog i naučnog materijala. Pogotovu nam je drago što smo u 
mogućnosti da otvorimo vrata stranim studentima. Pored ovoga, Filozofski 
fakultet pronalazi svoj bitan interes i u širenju vidika koje donose susreti 
naroda i kultura, te u činjenici da upoznavajući drugog učimo i o sebi.

6. Koliko je zastupljen naučni rad na Filozofskom fakultetu?

Pored nastave koju organizuje, Filozofski fakultet posebno njeguje naučni 
rad. Na Filozofskom fakultetu rade četiri naučna instituta – za jezik i 
književnost, za filosofiju, za sociologiju, i za geografiju. Ovi instituti 
iniciraju i objavljivanje redovnih naučnih časopisa, kao što su Luča 
– časopis za filosofiju, Sociološka luča, Riječ, kao i Godišnjak Instituta 
za geografiju i Geografskog društva Crne Gore. U cilju međunarodne 
razmjene iskustava i promovisanja svog naučnog rada, Filozofski fakultet 
orgranizuje tri redovne godišnje konferencije – konferenciju metodičara 
nastave stranih jezika, anglističku konferenciju, i od ove godine slavističku 
konferenciju Njegoševi dani. Svaka od ovih konferencija rezultira 
publikacijama radova koje, pored toga što imaju međunarodni kredibilitet 
(neke objavljuje i ugledna izdavačka kuća Camridge Scholars Publishing), 
od velikog su značaja za bogaćenje našeg bibliotečkog fonda, kao bitan 
materijal za dalje istraživanje u ovoj oblasti.    
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7. Koji su problemi najizraženiji i kako ih prevazići?

Mislim da je sada najvažnije završiti započetu transformaciju Filozofskog 
fakulteta i tako stvoriti optimalne uslove za poboljšanje kvaliteta i rada na 
ovoj instituciji. Ovdje je potrebno istaći da je u toku procedura za donošenje 
odluka o izgradnji u Nikšiću još jedne zgrade, u kojoj bi, prema sadašnjim 
gledanjima, bili smješteni studiji za obrazovanje učitelja, predškolsko 
obrazovanje i, eventualno, pedagogija. Na taj način bi se  maksimalno 
poboljšali uslovi za rad ovih studijskih programa, ali i za rad studijskih 
programa koji bi nastavili djelatnost u staroj zgradi. 
Iako nije vezano institucionalno direktno za Filozofski fakultet, smatramo 
izuzetno značajnim što će se uz sadašnji stari dom za studente graditi i 
novi, sa čime će se značajno poboljšati uslovi smještaja, a samim tim i za 
rad brojnih studenata našeg Fakulteta  koji žive van Nikšića.

8. Kakva je saradnja Filozofskog fakulteta i grada Nikšića, odnosno 
Države Crne Gore?

Saradnja Filozofskog fakulteta sa gradom Nikšićem i državom Crnom 
Gorom je u kontinuitetu sasvim dobra,  a to se posebno odnosi za saradnju sa 
lokalnom samoupravom. U svim fazama razvoja, od Pedagoške akademije 
formiranje 1963. godine do današnjeg Filozofskog fakulteta ova sredina 
je pružala punu podršku, koja je u pojedinim fazama bivala presudna za 
razvoj, a možda, u nekim trenucima i za opstanak ove institucije.
Nadam se da je Filozofski fakultet opštim djelovanjem, mladošću koju 
okuplja, aktivnostima u naučnim i kulturnim dešavanjima u Opštini 
uzvratio na najbolji način  lokalnoj sredini.
Takodje, mi smo nailazili na puno razumijevanje  Vlade Crne Gore u 
strateškim odlukama formiranja studijskih programa,  znači, imali smo 
podršku u konceptu razvoja Filozofskog fakulteta i uvjeren sam da će tako 
biti i dalje. 
Vjerujem da ćemo sada imati i razumijevanje za izgradnju pomenute 
zgrade za potrebe ove institucije,  jer to pitanje možemo razriješiti jedino 
uključenjem u kapitalne investicije u Crnoj Gori.

                                                                                                Božidar 
Šekularac
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poziV Na saraDwU

sUGestiJe saraDNiCiMa

Po{tovani saradnici,
Vaspitawe i obrazovawe, ^asopis za pedago{ku teoriju i prak-

su, objavquje tekstove u skladu sa zahtjevima me|unarodnih standarda 
razvrstane u sqede}e kategorije: orginalni (izvorni) nau~ni radovi, 
pregledne nau~ne i stru~ne radove. ^asopis, pored ovih radova, ob-
javquje priloge: prevode, analize, portrete, prikaze, aktuelne in-
formacije, ocjene, bibliografije i sli~no iz oblasti vaspitawa i 
obrazovawa. Pozivamo na saradwu sa `eqom da nam {aqete teorijske 
radove, rezultate sprovedenih eksperimentalnih istra`ivawa, pri-
loge koji govore o inoviranom nastavnom i vaspitnom radu u {koli i 
ostale stru~ne radove svih nivoa obrazovawa.

Objavquju se samo prethodno neobjavqeni radovi, osim prevoda 
sa stranih jezika i preuzetih radova, po prethodno pribavqenom odo-
brewu.

Molimo autore da se prilikom pripreme rukopisa pridr`avaju 
sqede}ih standarda izlo`enih u ovom uputstvu:

a) Obim teorijskih i istra`iva~kih radova je najvi{e do jed-
nog autorskog tabaka, odnosno 16 stranica, normalnog proreda (30 
redova na stranici), izuzimaju}i prostor za rezime (abstract) i pop-
is kori{}ene literature. Drugi radovi (portreti, prikazi, infor-
macije, osvrti, ocjene, kriti~ke opservacije, bibliografije i sl.) 
mogu biti opseg od 2 do 5 stranica.

b) Svi tekstovi treba da budu pisani u tekst procesoru Microsoft 
Word, fontom Times New Roman, veli~ine slova 12 ta~aka, {irina sloga 
126 mm, visina sloga 197 mm, prored 1,5.

c) Rad se pi{e po sopstvenom izboru latinicom ili }irilicom, 
a bi}e objavqen u pismu koje odredi autor.



d) Naslov rada treba da bude precizan, sa`et i jasan. Iznad 
naslova rada pi{e se ime i prezime autora, ili vi{e wih, a uz ime 
treba staviti fusnotu koja sadr`i zvawe autora i podatke o radu: iz-
vod iz doktorske ili magistarske teze, izvod iz istra`iva~kog pro-
jekta i wegov naziv, kao i druge bitne podatke o autoru i radu.

e) Na po~etku rada se nalazi koncizan i informativan rezime 
na crnogorskom (srpskom, bo{wa~kom, hrvatskom) jeziku do 15 redova 
koji sadr`i ciq rada i saop{tene osnovne rezultate u radu. Na kraju 
rezimea navesti do 6 kqu~nih rije~i koje su stru~no i nau~no rel-
evantne za prezentirani sadr`aj. 

f) Imena stranih autora u tekstu se navode u originalu ili 
transkribovano, fonetskim pisawem prezimena, poslije ~ega se ime 
navodi izvorno uz godinu objavqivawa rada, npr.  Pija`e (Piaget, 1990). 
Ako se u radu koristi ~lanak iz nekog ~asopisa navod treba da sadr`i: 
ime autora, godina izdawa (u zagradi), naslov ~lanka, puno ime ~aso-
pisa istaknuto kurzivom, mjesto izdawa, broj i broj stranice. Ako se 
navodi web dokument on sadr`i: ime autora, godina, naziv dokumenta 
(kurziv), datum kad je sajt posje}en i internet adresa. Na kraju rada 
se prila`e spisak literature gdje bibliografska jedinica treba da 
sadr`i prezime i inicijale imena autora, godina izdawa (u zagradi), 
naslov kwige pisan kurzivom, mjesto izdawa i izdava~a.

g) Autor rada uz svoje ime dostavqa Redakciji ~asopisa kon-
takt adresu, e-mail adresu i telefon, kao i osnovne podatke o radnoj 
anga`ovanosti.

Rad koji nije pripremqen po ovim standardima ne}e biti 
ukqu~en u proceduru recenzirawa o ~emu se autor obavje{tava.

Svi radovi se anonimno recenziraju od strane najmawe dva 
recenzenta. Radovi se ijekaviziraju. Redakcija donosi odluku o ob-
javqivawu rada o ~emu obavje{tava autora u roku od tri mjeseca. 
Uredni{tvo objavquje radove nezavisno od redoslijeda prispije}a. 
Rukopisi se ne vra}aju.

Radove i priloge dostaviti elektronskom po{tom, odnosno na 
CD-u ili disketi, uz koje se mo`e prilo`iti i {tampani tekst.

Radove slati na adresu:
Ministarstvo prosvjete i nauke - sektor za nauku - za ^asopis 

„Vaspitawe i obrazovawe” Podgorica, cetiwski put bb

E-mail: casopisvio@mn.yu

Redakcija


